

Тригорла А. В.

МИСЛЕННЯ ЯК ОБ'ЄКТ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Мислення — це психічний процес відображення об'єктивної реальності, який є вищим ступенем людською пізнання. Пізнавальна діяльність починається з відчуттів та сприймань, а потім може перейти в мислення. Відчуття → сприймання → уявлення → думка — це діалектичний шлях пізнання.

Мислення є об'єктом міждисциплінарних досліджень. Історично першою наукою про мислення була логіка, яка вивчала правила і закони правильного мислення.

Важливо помітити, що мислення різних людей підлягає загальним психологічним закономірностям і водночас характеризується індивідуальними особливостями.

Якості які виявляють індивідуальні відмінності мислення, є: самостійність, критичність, гнучкість, глибина, широта, послідовність, швидкість.

Існують 3 основні види мислення:

- 1) предметно-дійове (теоретичне);
- 2) наочно-образне (практичне);
- 3) словесно-логічне (образне).

Наочно-дійове мислення – це розв'язування задач, поданих у наочній формі, шляхом практичних дій.

Наочно-образне (образне, просторове) мислення – це розв'язування задач шляхом ідеального перетворення їх умов.

Словесно-логічне мислення – це провідний засіб теоретичного освоєння дійсності, що інтенсивно формується під час оволодіння дітьми науковими поняттями в процесі навчання.

Критичне мислення - система суджень, яка використовується для аналізу речей з критичної точки зору та подій з формулюванням обґрунтованих висновків і дозволяє виносити обґрунтовані оцінки, інтерпретації, а також коректно застосовувати отримані результати до ситуацій та проблем.

Характеристики критичного мислення:

Рефлексивність;

Пасивність;

Усвідомлення;

Здатне до розпізнавання маніпуляцій;

Здатне знайти компроміс;

Здатне розрізнити стереотипи.

Висновки: Таким чином, предметом психологічного дослідження мислення виступає як процес, так і діяльність. Це означає, що мислення розгортається в часі, включає в себе фази, етапи: початок, протікання, завершення.

Роботу виконано під керівництвом доц. кафедри практич. психол. Харцій О.М.